

市中开展白酒领域侵犯知识产权行为专项整治活动

工商检查首日,58箱假酒落网

本报记者 李倩 本报通讯员 张志强 刘湛

“打着地区专供,以串货名义销售的未必就是真酒。”17日,济宁市工商局市中分局开展白酒领域侵犯知识产权行为专项整治活动,工商部门执法人员联合6名知名品牌白酒企业打假人员对城区消费市场进行了检查,首日检查就在各酒水商店、超市专卖店中查获58箱“山寨”名酒。



工商执法人员正对市里白酒进行检查。李倩摄

有经销商打着串货幌子售假

下午3点20分,记者跟随工商人员来到济宁市银座超市酒水专区检查,均未发现任何假冒伪劣产品。

下午3点40分,记者跟随工商人员来到琵琶山中路,在该路段北侧一家超市内,各大知名品牌白酒陈列在柜台上,门口和柜台

前边堆放着几十箱白酒。6个厂家的打假人员仔细检查了陈列柜台上的白酒防伪标记,均未发现任何异常。

“我们的铆钉上有记号、电子识别码也不同于一般的条码。”本土一知名厂家的打假人员告诉记者。正说着,后边检查箱装白

酒的一家本土企业就抱出两箱白酒,“很明显是假的,我们的合格证根本不是这样贴的。”随后,又陆续有两三个厂家发现了近十箱假酒。

记者注意到,搬出的假酒中,有不少印着“豫中专供”字样。据该厂家打假人员介绍,很多不法经销商打着外地串货的名义,卖假酒误导消费者。

超市查出假酒,店主说是代卖的

在英华路路东的一家小型超市,店里放满了成箱的饮料和酒水。看到突然而至的工商执法人员,店主神色有点慌

张。当一家企业的打假人员在其酒水陈列架上发现一瓶假酒时,老板迅速打圆场说,“这是替别人代卖的,不是我们进

的。”

随后,几个厂家的打假人员又在白酒存货区搬出4箱假酒,一家本土企业打假人员在该店竟一连翻出3箱该品牌的假酒。

执法检查首日,查获58箱假酒

17日,济宁市工商局召开了工商系统知识产权保护与执法工作电视会议。在记者跟随工商执法人员进行的首日检查中,共查获各知名品牌假酒58箱。

济宁市工商局市中分局负责人表示,近日他们召开了打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品的会议,明年3月底前将加大对白酒领域售假行为的监管,集中开展

打击“傍名牌”等专项行动,同时加大对商标印制企业的监管和检查力度,从源头上防范商标侵权违法行为的发生,通过查处一批侵犯知识产权的不正当竞争案件,打击制售假冒伪劣商品违法行为,维护消费者合法权益和市场消费安全。

新买的羊绒衫
水洗后变薄了

专家:羊绒衫遇碱性易溶解

本报济宁11月17日讯(记者 李倩) 刚穿了两三个月的高档新羊绒衫突然变薄了,最后还破了两个洞。吴女士认为是羊绒衫存在质量问题,就到济宁市纤维检验所进行检测。该部门技术人员表示,羊绒衫和真丝产品属于蛋白质纤维,遇碱性易溶解。

近日,吴女士拿出刚洗好的羊绒衫准备穿时,却吃惊地发现,羊绒衫上竟多出两个洞来,“最近几次,我明显感到衣服越来越薄了,好像洗一水就薄一层,将近1000元买的羊绒衫不会有什么质量问题吧?”吴女士拿着衣服有些惊讶地说,她都是用安利的洗衣液,没用过洗衣粉。

“羊绒衫属于蛋白质纤维,遇碱性易发生溶解,洗涤方式不当就会使羊绒衫越洗越薄,洗断线后就会发生脱针,出洞。”济宁市纤维检验所纺织品专家道出了羊绒

衫变薄的原因。“现在很多市民买了高档服装之后,不注意洗涤方式,其实衣服上的标注都是有用的,很多衣物出现破损、变形,其实都是错误的洗涤方式造成的。”纺织品专家说。

记者走访城区几家大型商场也发现,中高档品牌的大部分毛衫、大衣都是羊毛、羊绒成分,在衣服的内标签上也都标注了详细的洗涤方式,部分知名品牌也有采用洗涤符号进行标注的。而对于不可氯漂、随洗随干、低温熨烫、热水机洗等洗涤符号,很多消费者表示并不清楚。“羊毛、羊绒遇水易发生收缩,缩水率达到10%,外衣类的羊毛制品建议干洗。”济宁市纤维检验所相关工作人员提醒,消费者在购买产品时,不应只看款式,对衣服的面料、成分、洗涤方法都要关注,购买时最好咨询商场服务人员具体的保养洗涤方式。